

再过几天,高三的同学即将走进考场,站上追梦的舞台。怀揣实现理想的坚定信念,带上师长、学长满满的祝福,高三学子们大声说:勇敢追梦,我们准备好了。

记者 王钰倩

# 勇敢追梦 我们准备好了



赵明川和顾云帆最后一次升旗



向明学长从高校传来“正能量”



## 高考前最好的礼物

最熟悉的国歌声响起,复旦附中中心操场上旗杆下,赵明川和顾云帆同学熟练而有节奏地升着国旗。这样的动作在过去一年里,他们俩已经重复了上百次,作为高三年级的升旗手,每天清晨和傍晚,他们都会认真地做好高三小操场的升旗与降旗工作。看似简单的工作,但要每天坚持,也就不那么简单了,更何况是在高三这“非常时期”。“是这份工作令我的高三不只剩单调的学习。”赵明川说道。在他看来,这份主动争取来的工作,令自己责任心更强,学习、做事也更加踏实。今天,从高三年级的小操场到中心操场,赵明川和顾云帆最后一次担任升旗手。令他们

意外的是,升完旗后,他俩被请上了主席台,从郑方贤校长手上接过了红艳艳的荣誉证书,母校感谢他们在高三一年中认真的付出。“这真是高考前最好的礼物,这让我明白只要踏踏实实做好每一件小事,一定会有收获。高考亦是如此,认真准备了这么久,我有信心实现自己的梦想。”赵明川自信地说道。

## 声声祝福传递“正能量”

今天是西南位育中学高三年级学生最后一天正式上课。下午4点15分,放学铃声响起,同学们三三两两地走下教学楼,意外惊喜从天而降。只见道路两旁站满了高一、高二的同学以及任课

老师,他们有的高声呐喊着“高三,加油!”有的拉着鲜艳的横幅“祝你成功”……不少女生早已感动得热泪盈眶。

与西南位育的“温情牌”不同,向明中学已毕业的学长送上的祝福更具创意。在人人网向明中学的空间里,记者看到学姐学妹们在各自的大学校园或寝室,拿着手写或打印的标语为高三学弟学妹送祝福的照片。去年从向明毕业,如今就读交通大学广播影视编导专业的屠佳慧同学告诉记者,这项活动今年已经是第二年了,去年自己高考前就从学姐学妹的照片中吸收了不少“正能量”,今年自己也要将“正能量”传递给更多紧张备战的学弟学妹。



记者 王钰倩 摄影 朱水苗

充满个性的涂鸦墙;各国、各民族彩装大巡游;舞台上,“校园十大歌手”决赛比拼得如火如荼;舞台下,动漫嘉年华、校园寻宝热闹上演……近日,首届OpenDay主题活动在闵行中学欢乐举行。

走进闵中校园,记者立即被扑面而来的狂欢气氛感染。操场上各班同学正穿着世界各国、各民族服装载歌载舞地大巡游。迎面走来的是高一(2)班的同学,他们身着朝鲜族的传统服饰,行着朝鲜族的传统见面礼。高一(2)班的文绮同学告诉记者,原本以为朝鲜族的礼仪跟汉族的差不多,亲自参与、实践了才知道大不相同。通

过“角色扮演”去了解各国各民族的风俗礼仪,拓展视野,需要的正是更加Open的心态。瞧,老师们也加入到了盛装大游行的队伍中,高二年级组的女老师们,身着鲜艳的彝族服装跳起了民族舞,台下同学为老师们的多才多艺喝彩,OpenDay为师生沟通寻找到了崭新的渠道。谁说在墙上涂鸦一定是破坏公物,在闵中校园的白色后围墙上,上海的地标建筑、经典动漫人物、卡通版的大文豪……同学充满创意的涂鸦作品,成为校园中最靓丽的一道风景线。释放个性、激发潜能,正是OpenDay所倡导的。

闵行中学校长余安敏告诉记者,此次OpenDay的所有活动都是由闵中学子自编自导自

## 闵行中学OpenDay

# 打造幸福校园

演的。“我们常说耍要打造‘幸福校园’,那怎样才能让同学们体会到幸福呢?OpenDay是很好的尝试,同学们在热情参与中展现自己的青春活力,营造愉悦氛围,在欢乐中收获成长,这正是‘幸福校园’应有的样子。”余校长说道。

## 调查显示:上海90后中学生关注“中国梦”

本报讯 记者 王钰倩

日前,“上海市中学生时事关注微调查”公布。此次调查以“中国梦”为主题,从国内时事、国际关系等多方面展开问卷调查。在回答“要实现‘中国梦’,我们的当务之急是什么”时,同学选择排在前三位的分别是:反腐败、发展经济、加快教育改革。调查还

显示,各学段同学普遍比较关注国际时政与国内时政。其中,经常关注国内时政新闻的同学比例为28.30%,经常关注国际时政新闻的同学比例更是达到28.63%。此外,手机浏览已经成为同学们除电视、电脑、报纸之外的第四大时事资讯获取渠道,有20.59%的学生选择。

记者 王钰倩

## 凝聚力量 关注成长

“孩子为什么就是对学习不感兴趣?”“高考在即,为什么孩子一点不着急?”近日,“凝聚力量·关注成长”——“12355在行动”系列活动黄浦专场在南京东路世纪广场举行。来自12355上海青春在线青少年公共服务中心的志愿者们就家庭教育,亲子沟通,高考心理,青春期困惑等热门话题提供免费咨询。吸引了不少家长与同学前来。

据悉,“12355在行动”集合了社区服务、家长大讲坛、少女护花等多个品牌项目,在今年年底前将覆盖上海所有区县。



## 圆孩子们一个七彩梦想

记者 王钰倩 摄影报道

“六一”前夕,黄浦区青年志愿者协会“益心公社服务队”在淮海公园举办“圆梦——益心行动”主题义卖活动,为上海悦苗残疾人寄养院的孩子们筹集善款。通过前期微博、微信招募,来自沪上各高校、中学的同学们纷纷自愿加入义卖活动,他们有的拿出自己珍藏的名人签名书籍参加义卖,有的直接到现场捐款捐物。“益心公社服务队”的负责人徐增同学告诉记者,他们将用今天募集的善款为寄养院的孩子们每人购买一件“最希望得到的‘六一’礼物”,圆孩子们一个七彩梦想。